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0. Godkendelse af referat fra mødet den 14. december 2022 
Monique Jensen havde en præcisering til referatets pkt. 6. Præciseringen tilføjes referatet. 

 

Herefter blev referatet godkendt. 

 
 

1. Sager til beslutning 
a. Årsrapport for 2022 

Resumé 

Revisor Glenn Hartmann gennemgik overordnet årsrapporten for 2022.  

 

Regnskabet for 2022 udviser et driftsunderskud på 6.303.335 kr. VUC Storstrøms egenkapital er positiv 

og udgør herefter 30.442.556 kr.   

 

Der er gennemført en uddannelsesaktivitet på i alt 951,3 årselever i 2022, mod 1.199,6 årselever i 

2021. 

 

Omsætningen i 2022 er faldet med ca. 19,4 mio. kr. i forhold til 2021, hvilket skal ses i lyset af, at vi i 

2021 har modtaget for ca. 8,2 mio. kr. i særlige tilskud, hvor dette kun var ca. 1,1 mio. kr. i 2022. Ser vi 

bort fra disse særlige tilskud, så er omsætningen faldet med ca. 12,3 mio. kr. i 2022 i forhold til 2021, 

hvilket kan tilskrives den lavere aktivitet. 
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Omkostningerne i 2022 er faldet med ca. 14,8 mio. kr. i forhold til 2021. Ser man isoleret set på 

lønomkostningerne, så er de faldet med ca. 11,8 mio. kr., afskrivningerne er steget minimalt og øvrige 

omkostninger er faldet med ca. 3,0 mio. kr. Faldet i løn- og øvrige omkostninger skal ses i lyset af den 

lavere aktivitet og deraf de tilpasninger, som har været nødvendig.  

 

Overordnet set, så er omkostningerne til undervisningens gennemførelse reduceret med ca. 14,4 mio. 

kr., omkostningerne til markedsføring er reduceret med ca. 0,2 mio. kr., omkostningerne til 

administration og ledelse er reduceret med ca. 0,2 mio. kr., omkostningerne til bygningsdriften er 

reduceret med ca. 0,3 mio. kr. og endelig er omkostningerne til aktiviteter med særlige tilskud steget 

med ca. 0,3 mio. kr. 

 

Finansielle indtægter er i 2022 steget med 0,06 mio. kr. i forhold til 2021, hvilket skyldes, at vi nu får 

renteindtægter på vores SKB-konti. 

 

Finansielle omkostninger er i 2022 steget med 0,03 mio. kr. i forhold til 2021, hvilket skyldes, at der i 

2022 har været refinansiering af et variabelt forrentet lån, som har øget omkostningen, da renten er 

steget. 

 

De likvide midler var ultimo 2021 på 23.558.539 kr., og de er ultimo 2022 på 20.210.829 kr. 

 

Formanden konkluderede, at faldet i elever og den deraf afledte økonomiske situation er meget 

alvorlig. 

 

 

Indstilling 

VUC Storstrøms ledelse indstiller, at  

"     Bestyrelsen godkender årsrapport for 2022  

 

Beslutning 

Bestyrelsen godkendte årsrapport for 2022. 

 

 

 

b. Revisionsprotokol for 2022 

Resumé 

Revisionsprotokollen er uden anmærkninger. 

 

Indstilling 

VUC Storstrøms ledelse indstiller, at  

"     Bestyrelsen godkender revisionsprotokol 2022  

 

Beslutning 

Bestyrelsen godkendte revisionsprotokol for 2022. 
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c. Regnskabsinstruks 

Resumé 

 Regnskabsinstruksen er opdateret med de formelle ændringer i forhold til rolleindehaverne der er sket i 

det forløbne år. Der er ikke foretaget indholdsmæssige ændringer.  

 Indstilling 

VUC Storstrøm ledelse indstiller, at  

" Bestyrelsen godkender den reviderede regnskabsinstruks 

 

Beslutning 

Bestyrelsen godkendte den reviderede regnskabsinstruks. 

 

 

 

d. Strategi for finansiel risikostyring 

 

Resumé 

Som følge af de seneste års underskud er det ikke længere muligt at opfylde kravet om, at der løbende er 

likviditet til at betale 2 måneders løn. 

 

Den reviderede strategi er derfor ændret således, at der løbende er likviditet til at betale 1måneds løn.  

 

Såfremt aktiviteten i andet halvår 2023 følger budgettet er det ledelsen vurdering, at der trods aktivi-

tetsnedgang i første halvår 2023 vil være tilstrækkelig likviditet til at overholde vores forpligtelser. 

 

Indstilling 

VUC Storstrøms ledelse indstiller, at  

"     Bestyrelsen godkender den reviderede strategi for finansiel risikostyring  

 

Beslutning 

Bestyrelsen godkendte den reviderede strategi for finansiel risikostyring. 

 

 

2. Sager til drøftelse 
 

a. Uddannelsesanalyse 2023. 

Resumé 

Jan Hendeliowitz orienterede om det netop afholdte uddannelsestopmøde. 

 

Jan Hendeliowitz anbefalede, at man undersøgte konkrete udfordringer med frafald og finder 

muligheder for at løse det. Handlingsorienterede løsninger giver mulighed for at modtage økonomisk 

støtte fra Region Sjælland. 

 

3. Sager til orientering 
 

a. Status på tilpasning af organisationen 

Resumé 

I denne sag blev bestyrelsen orienteret om status på tilpasning af organisationen. 
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Indstilling 

VUC Storstrøms ledelse indstiller, at 

" Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

 

Beslutning 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

b. Status på VUC Storstrøm Erhverv og udviklingsafdelingen 

Resumé 

I denne sag blev bestyrelsen orienteret om status på Erhvervs- og udviklingsafdelingen. 

 

Indstilling 

VUC Storstrøms ledelse indstiller, at 

" Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

 

Beslutning 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

 

c. Opsamling på tilsyn 

Resumé 

I denne sag blev bestyrelsen orienteret om de i 2022 gennemførte tilsynssager. 

 

Indstilling 

VUC Storstrøms ledelse indstiller, at 

" Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Beslutning 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning.  

 

d. Status på optag på HF2 

Resumé 

I denne sag blev bestyrelsen orienteret om status på optaget for HF2. 

 

Indstilling 

VUC Storstrøms ledelse indstiller, at 

" Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Beslutning 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

e. Kvalitetssikring i VUC Storstrøm 

Resumé 

Bestyrelsen blev orienteret om det påbegyndte arbejde med kvalitetssikring i VUC Storstrøm. 
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Indstilling 

VUC Storstrøms ledelse indstiller, at 

" Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Beslutning 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

f. Fysisk APV 

Resumé 

Bestyrelsen blev orienteret om den gennemførte fysiske APV. 

 

Indstilling 

VUC Storstrøms ledelse indstiller, at 

" Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Beslutning 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

g. Ansøgning fra Maribo Gymnasium om udbud af den 2 årige HF uddannelse 

Resumé 

Bestyrelsen blev orienteret om ansøgningen fra Maribo Gymnasium. 

 

Indstilling 

VUC Storstrøms ledelse indstiller, at 

" Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 

Beslutning 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

 

 

4. Meddelelser 
a. Formand 

Per Skovgaard Andersen henledte opmærksomheden på bestyrelsesforeningens general 

forsamling den 19. april 2023. 

 

b. Direktør 

Ingen 

 

c. Andre 

Ingen 

 
 
 

5. Eventuelt 
Intet 
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Bestyrelse: 
 

_________________________ _________________________ _______________________ 

Per Skovgaard Andersen Stina Løvgreen Møllenbach Carsten Rasmussen 

 (Formand)  (Næstformand) 

 

________________________ _________________________ _______________________ 

John Hansen Marianne Hoff Andersen Michael Bang 

 

 

_________________________ _________________________ _______________________ 

Jan Hendeliowitz Nis Peter Rode Larsen Thomas Juul Høj 

 

 

_________________________  _________________________  

Monique Jensen  Gudrun Olsen 

 

Institutionens daglige leder: 

 

 ______________________  

Martin Lasse H. Sieben  
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